
项目管理中人员素质的重要性
【摘  要】在项目管理中，管理人员可以根据其专业经验和主观判断及技能知识，选择不同的管理方法。管理方法的成功与否直接导致项目的成败。因此，在项目管理过程中，项目管理人员的管理水平和实践能力，对项目具有决定性作用。
前 言

近年来，随着项目规模的日趋扩大及技术工艺复杂程度的日益提高，专业分工愈加精细，投资者对项目在质量、工期、投资效益等方面的要求也越来越高。因此项目管理在国内被广泛应用的势头逐渐强劲，在建设领域内重视程度更为突出，涉及到工程建设的各个方面。当前，工程建设市场更加开放，涉外工程项目的不断增加，迫切需要项目管理服务的进一步提高。把工程项目管理作为一种组织工程建设的主要管理形式，势在必行。同时，由于顾客对产品服务的期望值日益提高，而国内的项目管理虽已有几年的发展经验，但各项制度还非常不健全，对业主方的约束力只是流于形式，业主在工程中属于主导位置，在管理过程中，因业主对工程功能需求的不断变化而导致参建各方都在不断变化，特别是项目管理部。作为咨询公司的项目管理部门，夹在业主和施工单位之间，业主方的很多变化不一定都是合理要求，但是作为项目管理部必须根据自身的专业技能和管理技能使之合理化，就要求项目管理企业的管理水平和质量保证能力必须满足顾客和市场的需求。管理水平只有在具备符合要求和能力的人员在适宜的环境情况下才能满足顾客的需求。人员的综合素质在管理中的重要性首当其冲，应该说项目管理的成败与否是由项目管理人员素质决定的。
一、项目管理班子的重要性

组建一个强有力的项目管理班子是顺利进行项目管理的前提。咨询公司的项目管理和施工单位的项目管理内容相同，但在管理方式、管理手段、管理深度和具体工作上二者有严格的、明确的区别。所以，就要求管理班子中的成员都要对相对应专业技术不但懂还要会管理、同时还要有一定的经验，这是搞好工程项目管理的关键。针对一个项目班子，其中的每一个成员的位置都非常重要。根据项目管理的要求和工程情况，项目管理的模式原则上都是采用矩阵式的管理模式，横向（项目部）为主，纵向（专业部门）为辅。其中的横向管理与公司的大力支持是密不可分的，直接关系到技术上的成败。当今的很多工程涉及的专业面非常广泛，例如，智能系统、暖通空调系统等不在仅仅局限于本专业，涉及到声、光、电多方面的专业知识，不是项目部的普通专业工程师能够应付的，需要公司这些方面的专家直接技术支持，而并非遥控支持。鉴于此，可能某一个阶段就需要专家阶段性常驻项目，直到此技术问题彻底解决。否则，可能会因为专家对该项目的技术了解不全面而在某些环节上有遗漏，甚至出现失误。项目部专业工程师在这些方面只能起协调和沟通作用。
二、项目管理的内容

项目管理的内容是多界面、纷繁多样的，归纳起来有以下几个方面：合同管理，质量控制，投资控制，进度控制，信息管理和其他方面的管理等。要求项目管理人员必须详细了解并掌握自己所在部门的工作内容及工作深度，根据工作内容、深度制定详细的工作计划。
项目管理的界面是项目管理的各部分之间的间隔。项目管理过程存在着诸多界面。就项目部内部而言，各专业之间、各部门之间、各项目管理人员之间、上下级之间以及项目管理的各个规章制度之间都存在界面。就项目部的外部来说，项目部与业主各部门之间、与上级之间、与设计之间、与地方之间等等都存在数不清的界面。此外，在参加项目建设的各单位之间和各种人员之间还存在着心理界面。
    界面的存在一般会带来两方面的问题。一是界面模糊，组织之间，人员之间职责不清。有些工作无人去做，有些事情又政出多门，出了问题互相扯皮推诿，造成项目管理效率低下。二是界面过于严格，形成铁幕。组织之间、人员之间信息沟通不畅，都认为无理由向对方通告自己的活动，都感觉不到对方具有任何价值的信息，都认为没必要向对方提供详细信息和做必要的解释。这将造成决策与命令不统一，问题不能及时被发现和制止等诸多问题，从而给质量、进度、投资都带来损害。因此，有效地管理界面，保证界面的契合和项目各部分对界面的识别与信息的沟通及监督，对搞好项目管理十分重要。
    界面的有效管理的方法之一是建立科学、完善、详细的规章制度，规章制度不仅明确项目管理的界面，而且制定信息交流的法则，使项目管理的各部分形成良性互动使项目各部门人员在明确各自的职责范畴后细化自己的工作，把遵守规章制度变为项目管理人员的自觉行动。二是大力强化项目管理人员团队精神、协作精神，使项目管理工作的横向和纵向管理流畅贯穿，避免真空地带。
三、项目管理的重点

项目管理的过程中人员团队精神、协作精神是至关重要的，而个人的素质更是不可或缺的。项目中的每个成员都必须针对本部门本专业能够做到单兵作战。项目管理的全过程中重点应放在前期工作，项目的前期工作好坏直接关系到项目的成败。在前期工作中：投资控制、质量控制、进度控制、合同管理等工作对每一个管理人员都有很高的要求。

（一）投资控制
项目管理部对工程项目投资控制负有很重要的责任，因为项目部所管的是源头的问题。投资控制始于投资估算、概算，要求造价人员必须熟知定额，及时掌握不同时期的市场价格。协助业主拟定工程设计阶段的投资，控制项目的总投资。项目工程师在编制和审查估算和概算时要能够把握编制依据的科学性、适用性、时效性和准确性。上述工作需要有强大的数据库支持，而强大的数据库又要有公司信息部门的及时支援，必定项目工程师所掌握的数据是片面的，有很大的局限性。
（二）质量控制
质量控制的前期工作涉及到勘察、设计。项目管理部在勘察阶段要审查勘查任务书，拟定工程勘察工作计划，拟定工程勘察进度计划，要求管理人员对勘察的程序和技术要了解。在设计阶段，项目管理人员必须熟悉设计图纸深度规程规定，确保每个设计阶段的产出物符合深度要求，保证产出物满足本阶段其他相关单位应进行工作的需要。同时审查设计中的保守和浪费，合理挖潜，协助设计人员优化设计方案。配合设计进度组织设计部门与有关部门协调工作。在此阶段，项目管理工程师要能够充分理解业主对质量方面的意图和要求，并将这些意图和要求转化成有关的设计语言，详细描述到有关的文件中去。
    （三）进度控制
    项目的前期工作中，设计的进度控制是实现项目目标工期的重要阶段。要求项目工程师必须熟知每个阶段设计进度情况，每一个设计阶段的设计文件完成后的审批时间直接与设计进度密切相关，需要切实配合。这就要求项目管理人员必须在工程设计前详细拟订设计准备工作的计划，对每项工作提出具体的要求和目标，指定实施负责人和各项工作的检查人，并制定具体措施，以保证计划的落实。
（四）合同管理
合同管理应该说并不是项目管理的一项具体内容，但是合同在项目管理中的地位是非常的重要，离开他，项目管理就无从谈起。每个项目管理人员都要树立强烈的合同意识。合同是项目管理的依据。项目管理人员必须熟悉合同，包括合同协议书、补充协议书、技术条款、商务条款、备忘录、招标通知及其他一切被看作合同一部分的文件，并对合同进行深入细致的研究，对合同的关键条款、存在的漏洞及可能产生变化并引起纠纷的地方做到心中有数。在合同面前，业主和承包商的地位是平等的。一方面，项目管理人员不以势压人，逼迫承包商接受合同外的条件；另一方面，也要警惕承包商在项目实施过程中埋设陷阱。当承包商提出各种各样的建议时，项目人员首先想到要遵守合同，对采纳建议可能带来的经济问题要有充分估计。
四、项目经理在项目管理中的重要性

项目经理在项目管理中起着非常重要的作用，他是一个项目全面管理的核心和焦点。现代工程管理中项目经理不仅要有运用各种管理工具来进行计划和控制的专业技术能力，还要有经营管理等其他多方面能力，项目经理必须通过人的因素来熟练运用技术因素，以达到其项目目标。也就是说，他必须使项目团队成为一个配合默契、具有积极性和创造性的高效率群体。项目经理是项目管理班子的灵魂，素质的高低决定着工程项目的成败。项目经理一定要头脑清晰，思维敏捷，能审时度势地作出决策。能对整个工程项目的计划安排、成本控制、合同管理等业务心中有数，项目经理不仅要有较高的专业技术和领导水平，还要有强烈的责任感和敬业精神。要善于学习和借鉴别人的经验，扩大视野，取长补短。应该说项目管理对项目经理的能力要求既包括“软”的方面――个性因素，也包括“硬”的方面――管理技能和技术技能。
（一）项目经理素质
项目经理个性方面的素质通常体现在他与组织中其他人的交往过程中所表现出来的理解力和行
为方式上。素质优秀的项目经理能够有效理解项目内部其他人的需求和动机并具有良好的沟通能力。具体包括：号召力――调动下属工作积极性的能力；交流能力――有效倾听、劝告和理解他人行为的能力；应变能力――灵活、耐心、自尊、热情。项目团队中的意见分歧会影响工作效率，项目经理应该了解每个人的优缺点并使大家向同一个方向努力。如果项目经理可以自己挑选项目团队的成员，团队管理工作会相对简单。然而，事实中项目管理团队是事先既定的。因此，项目经理应该事先设想到最坏的情景并积极预防它的发生。
1、管理技能。要求项目经理要把项目作为一个整体来看待，只有对总体环境和整个项目有清楚的认识，才能制定出明确的目标和合理的计划。具体包括：计划；组织；目标定位；对项目的整体意识；处理项目与外界之间关系的能力；以问题为导向的意识；授权能力――使项目团队成员共同参与决策。
2、技术技能。指理解并能熟练从事某项具体活动，特别是包含了方法、过程、程序。高素质的项目经理应具有对所管理的项目相关技术经验或知识。技术技能包括在具体情况下运用管理工具和技巧的专门知识和分析能力。
五、结束语
  项目管理日渐普及的今天，高素质的项目管理人员的培养和招募应该是任何公司决策高度重视的问题，项目管理人员素质的好坏直接关系到项目管理的成败。项目管理过程，是一个复杂的系统，项目管理普遍涉及到多个项目的要求，一个优秀的项目管理人员，应该注重实践中的分析问题能力，结合理论知识，形成一套行之有效的管理方法，并再通过实践来检验他的科学性。


