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前段时间看了新闻暴光会议发证和高费用的培训问题。主要是指有些人利用退休的政府官员或专家组织会议大量发证，什么证都可以，只要钱出到位。很多人明知是假的，但为了用证提升企业或个人的知名度不惜高价取证，最后肯定是坑了消费者。另外现有的各类高费用培训，借佛、借道家、借孔子引申现代企业管理，其实都是敛财。最典型的莫过于思八达刘一秒，称之为中国最高级的营销者，利用气场或自己人强行误导。其实参会的人也有部分人清楚内慕，但为了找人脉，拉关系，也无可奈何，种种的不是反映了我们现实的社会大环境。现实中可怕的不是存在的种种问题，而是我们的麻木不仁。缺乏正确的判断能力和纠错勇气，从而又变成问题的推力，自己也成了受害者。人不断学习的心愿是好的，只有学习才能不断成长，但指望听一些课程自己就能成为能人，成功人，那肯定是不切实际的。从学习的环境中去找人脉，拉关系也无可厚非，但也失去学习的本意。其实学习很多是靠自己的基础和领悟能力，遵循自然规律，修身养性，加上适当的阅读也就能做到积极向上。也许现在的社会大环境对我们影响很大，迫使我们难以静下心来做好自己，但如果没有人去改变，去约束自己，那我们的下一代所面临的环境会更恶劣。                                                                                                                                                     
                                                                                                                      【方卫星】                        
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混凝土的收缩值一般在（4～8）×10-4，混凝土抗拉强度一般在2～3Mpa,弹性模量一般在（2～4）×104Mpa。由混凝土应变值＝混凝土应力∕混凝土弹性模量可知，混凝土允许变形范围在万分之一左右，而混凝土实际收缩在（4～8）×10-4，混凝土实际收缩大于混凝土允许变形范围，因此混凝土的收缩裂缝是不可避免的，当裂缝宽度超过0.03～0.04mm时，便产生了肉眼可见的裂缝。关键在于控制裂缝的宽度与深度。                                               
混凝土收缩裂缝属早期裂缝，一般出现在混凝土浇筑后的1个月中，尤其是混凝土在凝结早期或塑性状态下，由于混凝土表面水分蒸发而引起的混凝土塑性收缩要比硬化后的混凝土收缩大几倍。混凝土收缩主要有沉降收缩、塑性收缩、干燥收缩、化学收缩、炭化收缩、自收缩和温度收缩等。                             
沉降收缩是混凝土浇筑后，因原材料的相对密度不一，在重力或其他外力（振动）的作用下，骨料下沉而水泥浆上升，在骨料沉降过程中受到钢筋等阻挡使钢筋上部混凝土产生拉应力。当由沉降收缩产生的拉应力大于这部分混凝土的张拉应力时，混凝土就产生裂缝。故此，混凝土浇筑要振捣密实，减少沉降。                                           
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塑性收缩是混凝土浇筑完毕后，各种固体颗粒之间存在一层水膜，在凝结之前由于沉实泌水、蒸发，水在混凝土中迁移，随着水分的迁移，固体颗粒逐渐靠近，毛细孔逐渐变细，毛细孔的压力也随之增大，从而加快混凝土内部水分向外迁移。当混凝土表面水分蒸发的速度大于混凝土泌水和毛细孔内水向外迁移的速度时，混凝土浆体的体积发生收缩。此时，混凝土未产生足够的抗拉强度，混凝土就会产生裂缝。控制塑性收缩，最有效的就是混凝土浇筑完毕，及时采用薄膜覆盖，抑制混凝土内水分的蒸发速度，同时减小混凝土表面与内部的温差。                                                
干燥收缩是混凝土硬化以后水泥石由于失水而引起的收缩。在通常情况下，混凝土的干燥收缩可归结为主要与混凝土的毛细孔，特别是小孔的数量及毛细孔中水分的散失有关。混凝土胶凝材料和用水量越多，则混凝土中的毛细孔也越多，混凝土的干缩也越大。因此减少干燥收缩，就是要合理控制混凝土的用水量和水泥用量，在保持混凝土水灰比和坍落度相同的条件下，也可通过外加剂减少用水量可较明显地减小混凝土收缩。

化学收缩是由水泥水化反应所产生的C-S-H凝胶的体积小于水泥与水的体积之和而引起的混凝土体积变小的收缩。混凝土中水泥用量越大，其化学收缩也也大。                               
炭化收缩是混凝土中水泥水化物与空气中的CO2发生化学反应而产生的收缩。在潮湿条件下，混凝土炭化速度很慢炭化收缩也较小。混凝土浇筑硬化初期，混凝土的炭化收缩很小，而在后期，混凝土的炭化收缩明显增大。因此，按规范要求对混凝土进行养护是控制炭化缩的关键。                         
收自收缩是由于水泥水化反应消耗混凝土内部结构中毛细孔水将引起自干燥，由此产生混凝土的收缩。自收缩与干燥收缩的机理是一样的。                                                 
影响混凝土收缩的主要因素是混凝土中水泥胶体的收缩，混凝土收缩值与水泥胶体总量有关。水泥胶体越多，混凝土的收缩也就越大。据此在保证混凝土强度和施工性能的前提下，减少水泥胶体总体和强化混凝土覆盖养护成为减少混凝土收缩的关键所在。                                           

【夏继鹏】                    
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有一种风范用实力说话，有一种辉煌用成绩表达。在云南盛翔打造一流服务的发展进程中，有许许多多默默无闻的无私奉献者，他们在平凡的岗位上用燃烧自己、奉献光热的情怀，书写着云南盛翔的发展历程。成功的路无数，大路迢迢、小路弯弯。但对燃气监理部汤建明来说不仅艰辛，更多的是践行了老一辈人对所从事事业的诺言和职责。他以自己的作为，恬淡平和、不鞠不傲、默默耕耘，用心诠释“盛翔监理、建设美好生活”的愿景。是他，甘于奉献、任劳任怨开创了燃气监理部的新局面；是他，锐意进取、大胆创新敢为人先的魄力、坚持走人生正确道路的不懈精神，助推着盛翔燃气工程监理事业的不断发展。                                     
执着与热爱                                  
2011年10月8日汤建明同志从国有大型化工系统生产管理岗位上退休，经介绍来到盛翔监理公司工作。他利用30多年化工项目建设和生产管理的实践经验，在盛翔公司领导和燃气监理部同事们的帮助下，在较快的时间里独立担负起了燃气工程现场专业监理工程师的监理工作。                  
2014年4月6日因公司燃气监理部的负责人突然离开公司，公司领导根据燃气监理部实际，将燃气监理部工作移交给汤建明负责。说实话，在安宁燃气监理工作环境条件、燃气施工单位施工组织和整体施工队伍素质较差的条件下，在汤建明已经年过六旬的情况下，他十分不愿意接受燃气监理部负责人一职。但想到公司燃气人力缺乏，想到公司与甲方工作合作关系将会因此受影响时，他毅然承担起了负责人一职。他想得更多的是让公司与甲方合作关系继续维持下去并合作好，要踏踏实实地把当前的燃气监理工作做好，才对得起公司领导的信任，才对得起同事坚持多年建立起的燃气工程监理的合作关系。                                           
作为公司燃气项目的总负责人, 汤建明的工作繁忙程度不言而喻。常常是这个工地的施工问题协调还没结束另一个工地的电话就打过来：“汤工，这边的问题就等你来看看如何处理了”。等他把当天所有的事情都处理好回到家时，往往是人已经筋疲力尽了。但凭着对这份工作的执着与热爱，他无怨无悔，每天以同样的热情在不同的相关方之间、不同的项目工地之间辗转。进行着问题的协调和处理，他清楚地知道，要想成为一个优秀团队的管理者，在各方面都必须带头去做，成为团队的榜样，把自己的工作作风带到团队中去，用行动去影响团队中的每一位成员，用真诚去打动每一位成员。     
付出与创新                                            
在日常工作中，汤建明带领着三人团队，合理安排安宁三个片区（太平区、温泉与和平区、城区与县街区）的燃气工程监理工作，凭借勇于创新、积极主动、吃苦耐劳、敬业认真、团队和谐的工作关系，让盛翔燃气监理工作赢得良好口碑，保持和延续了与甲方的稳定合作关系。汤工鼓励大家把公司的管理理念结合安宁燃气工程管理特点与自己的特长、工作技能相结合，并融合贯通到实际工作中去，他总是跟同事们说，要想刀锋利，必须勤磨刀，必须具有个人独立作战能力和专业素质水平。在团队管理上，汤建明始终遵循着人性化管理这一要领，注意站在成员的立场上思考问题、解决问题，建立与下属之间的友好关系，让员工感到团队的温暖，从而带动整个团队协作，独立作战能力的提升。          
汤工善于对现场施工问题的思考、探索，通过自身的不懈努力曾多次为业主提出多项工程管理工作改进建议和方案。案例1：2012年2月25日、2014年2月18日两次对安宁地区城镇煤气工程项目建设业主就项目的总图规划、施工设计审查、设计会审、施工组织、施工现场混乱等环节存在的工程问题，结合工程标准和规范及自身在过去所经历的化工项目建设过程多年工程管理实践经验，用安宁地区的城镇燃气工程设计、施工存在问题与规范和工程管理要求对比表、工程存在问题和建议的文书形式和监理联系函形式向燃气公司工程主管领导提出自己对安宁燃气工程设计、施工管理存在问题方面的70多条改进建议，并于2014年9月份正式主持召开了燃气监理部从未召开过的安宁地区燃气工程监理例会，得到了甲方工程主管领导的积极参加和充分的认可。                                  
案例2:2012年12月16日受燃气公司主管工程的公司领导之托，为螳螂川河道两边不具备吊装条件下进行跨越螳螂川段Z0—Z2段燃气管道安装工程进行编制可行的施工方案。该跨越螳螂川段燃气管道跨越总长为46米，每根管道重约900公斤，全长重量达3.6吨，管道铺设焊接工作位置高10米，施工安装面积十分狭窄并无安全施工栏杆，同时在河道上施工风又大，属于安宁蓝焰燃气公司首次进行施工条件极其危险的高空作业项目。                 
根据多年在化工工程的实践经验，经过现场踏勘汤建明用将燃气管道摆在钢棍上进行联合滚动，逐节焊接逐节将燃气管道连接推送到河对岸的施工安装方法，并为其编制了细致明了的专项高空作业安全施工安装方案，成功地解决了河两边不具备吊装条件进行总长为46米燃气管道跨越螳螂川安装的困难问题。在燃气公司领导认真组织下，在汤建明现场指挥下，于2012年12月16日将一根总长46米，重3.6吨大口径燃气管道安全顺利地跨越安装在螳螂川河两岸上，现在安装好的这根燃气管道犹如一条银白色的蛟龙永远架设在安宁螳螂川之上。                                            
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案例3：燃气管道PE管由于具有寿命长、耐腐蚀、重量轻、可弯曲、价格低等诸多优势，近年来在燃气行业大面积推广使用。2014年10月燃气公司领导特意在汤建明负责监理的香缇花园室外煤气工程的埋地管首次试验使用PE新型燃气管道材料，准备一旦试验使用成功就将在市区内的其他燃气工程推广使用。                                       
铺设焊接质量是PE管施工质量中关键的一环，为攻克这一难关汤建明查阅大量资料，编制了有关材料质量、施工人员素质、焊接设备、施工工艺、焊接质量检测、管沟沉降等影响因素方面的安装施工监理控制方案。通过他本人在现场施工直接指导和监督检查，该项目工程已经顺利、安全地安装完毕，进行打压试验检测合格工作。                               
困难与乐观                                                         
安宁地区的燃气工程具有战线长、点多面广、监理人员少、个人独立负责项目多、监理费用低，施工单位属于甲方二级单位等特点。施工人员的素质低、施工单位组织水平、机械装备等方面比较粗放落后，现场无施工技术员无负责人、施工不按规范程序进行报验的问题比较严重，同时甲方工程管理长期不规范，相关方责任混乱不分明等问题，造成了燃气工程监理多方面的工作协调困难，现场监理工作压力风险大等问题；监理人员承担着燃气工程易燃、易爆、易中毒的危化品安装责任风险，肩负着严格遵守宽严相济执行施工质量验收规范的重大燃气工程监理责任。                                       
在面临以上多方面的工作压力和监理责任的工作困难条件下，为保证每一项燃气安装工程的质量、进度、安全的正常控制，汤建明现场施工监理监督工作本着一切以工程控制和推进为目的思想，在施工现场不分工作职责的份内份外，想工程所想、急工程所急，只要是工程上的影响问题都及时为施工单位排忧解难，及时帮助施工单位协调解决施工问题。经常超出监理工作职责范围为施工现场人员进行施工安装指导，进行现场施工组织协调，进行各方面的施工服务工作。                                              
工作的压力、艰辛，会让他开展工作时乱无头绪，但工作经验丰富的汤建明深知，心态决定一切，只有努力去适应才能全身心投入到工作中去。他也这样鼓励项目部的兄弟们：“把目前的困难当成锻炼自己的学习契机，当成是对自己的磨砺和人生财富。”使自己愉快地去接受，去适应并掌控安宁燃气工程施工特点。                                                     
汤建明兢兢业业、任劳任怨的工作态度，为我们树立了榜样；他乐观开朗、积极向上和勇于创新的作风、态度，为我们树立了榜样；他对成绩永不满足，对困难永不服输，对工作永不放松的坚持，也为我们树立了榜样。                                           
在这里我想说：年过六旬的老一辈工作者都能这样为工作兢兢业业、任劳任怨、大踏步前行，然而作为年青人的我们还有什么理由放慢自己的脚步或停止不前呢？            【杨朝丽】                
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云南省安宁贵忠工贸有限责任公司永都大厦、1#、2#、3#办公楼、及产品展销中心。工程设计使用年限为50年。建筑面积59980.58M2，建筑总层数为三层至十七层，建筑总高度13.05--74m。结构形式为框架剪力墙结构。耐火等级为二级，屋面防水Ⅱ级,抗震设防烈度八度。抗震等级---二级。                              
室外装修: 永都大厦外墙为干挂花岗岩，1#、2#、3#办公楼、及产品展销中心工程外墙贴饰面砖。屋面内墙刷外墙涂料。室内墙体及柱梁水泥砂浆抹灰，外墙窗为铝合金窗和中空玻璃幕墙。上人屋面为泡沫混凝土找坡，丙纶防水二道。保护层贴耐磨地砖。                                                   
主体结构设计：基础工程：人工挖孔桩。桩身、护壁混凝土为C30，基础梁混凝土为C30，垫层C10。钢筋为HRB400。主体工程：永都大厦框架柱、梁、板及剪力墙：基顶至屋面混凝土强度为C25至C50。1#、2#、3#办公楼、及产品展销中心框架柱、梁、板混凝土标号为C25至C35。门窗过梁及构造柱为C20。±0.000以上填充墙均为M5.0混合砂浆砌筑Mu3.5粘土空心砖，±0.000以下砖砌体均为M7.5水泥砂浆砌筑Mu10.0粘土砖。                                              
永都大厦裙楼共三层，柱梁为Q345B钢结构,高强螺栓连接，现场焊缝等级为二级，C30混凝土现浇楼板。                                                          
建筑给水、排水安装：室内给水管采用PP-R管，热熔连接，室内排水主立管采用UPVC塑料管。消防给水管采用热镀锌管，卡槽式连接。室外埋地管采用法兰连接。                                                         
建筑电气安装：电气照明系统采用UPVC塑料管暗埋、防雷接地保护系统。接地系统采用TN-S系统，防雷保护装置利用屋面避雷带为接闪器，利用柱钢筋为引下线。永都大厦玻璃幕墙及门窗接地利用扁铁为引下线与室内做等电位联结。接地电阻不大于1Ω。                                                        
该项目开工日期2009年8月8日，竣工日期2013年7月9日。1#、2#、3#办公楼目前已投入使用，永都大厦及产品展销中心目前正在装修中。                       
                              【张 丰】                              
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棚户区外貌                                       验收现场                                    
                                                                                                                                                         
很久以来，总是在思考，什么是随和？有人说，随和就是顺从众议，不固执己见；有人说，随和就是不斤斤计较，为人和蔼；还有人说，随和其实就是傻，就是老好人，就是没有原则。那么，随和到底是什么？随和，是一种素质，一种文化，一种心态。随和是淡泊名利时的超然，是曾经沧海后的井然，是狂风暴雨中的坦然。做到随和的人，必定是高瞻远瞩的人，宽宏大度的人，豁达潇洒的人。而胸怀狭窄的人，根本做不到这点。“难得糊涂”就妙在其中。但随和决不是没有原则。随和的人，首先是聪明的人，他以睿智的目光洞察了世界；随和的人，是谦虚的人，他始终明白“尺有所短，寸有所长”的道理；随和的人，是没有贪欲的人，他可以很好地控制自己的世俗欲望……随和需要有良好的自身修养。要善于和有不同意见的人沟通，学会换位思考，学会感恩；要真诚地赞赏别人，夸奖别人；要不吝啬自己的微笑。                                                   
随和需要有淡泊名利的心境。“宠辱不惊，闲看庭前花开花落；去留无意，漫随天外云卷云舒。”                                              
随和需要与人为善的品质。“不以善小而不为，不为恶小而为之”是做人的准则。品味随和的人会成为智者；享受随和的人会成为慧者；拥有随和的人就拥有了一份宝贵的精神财富；善于随和的人，方能悟到随和的真谛。原来随和也是一种能力。                                                     

                                                                                                                        【蔡云生】                        

我们生活中的每个方面，都涉及到一个度的问题，所以，我们的关键就是如何把握好度？把握好了度，你的生活质量就一定是最佳的了。                                           
那么，什么是度呢？我的理解，就是分寸、尺度、界限和标准，就是恰到好处。物极必反说的就是没有把握好度。所以，我们无论做任何事情，都要正确地把握度，掌握适度，才能恰到好处。否则将一事无成。哲人说的好：真理再往前一步，便成为谬误。                                                
把握度，就是把握界限和标准。那么，究竟怎样才能算是把握好了度呢？                                               
比如我们日常生活中的饮酒，少量的饮酒，即可舒筋活血，又能解除疲劳，是一件非常有益于身体健康的事。但过分的攀酒、过量的饮酒就会伤肝脾，损肠胃，还会对大脑有危害。如果超越了极限，那就很危险了，就有可能引起酒精中毒，甚至危及生命。                                                        
再比如我们朋友之间的开玩笑，适当的开玩笑，会增加你在朋友眼里的幽默感，从而增加自身的人气指数，同时也活跃了气氛，加深了感情。但是要把握不好度的问题，把玩笑开过了头，不仅会伤了朋友间的感情，还会伤了被玩笑对象的心，从而引起很多的麻烦。如果对女同志开玩笑，把握不好分寸，甚至还会被认为是性骚扰，以至于被告上法庭。                                                          
如在婚姻之内，总有人会付出多一点。是不是就如林黛玉所说：不是东风压倒西风，就是西风压倒东风呢？这个尺度不好把握。爱人，就希望对她（他）好。而长期的付出 ，又会让对方觉得理所当然，而坦然受之。以后你不如此，他（她）就会觉得你变坏了。这也是俗语所说的：你有几好，他（她）就有几坏。                                                  
再如，亲情、友情、爱情是人生的三大情感，每个人都很在意很珍惜，很想为这份情极尽付出。但任何事都要有度的把握，失去度就失去了原味，超出了度的范围，事物必然朝相反的方向发展。我觉得亲情是血肉，友情是朋友，爱情是婚姻。朋友可以发展为好朋友，好朋友会成为知己。知己有红颜知己和蓝颜知己。如果把握不好度，他们就有可能发展成为恋人、情人或婚姻。                                                                          
又如，生命在于运动，多了会伤身体；小赌怡情，大赌伤身；自信过度为自负，自信不足为自卑；围棋围地，空则不宜防守，实则效率太低……生活之中，度的把握无所不在。把握不好度，就会出现诸如“过犹不及”、“画蛇添足”或者是“意犹未尽”的结果。                                                         
所以说，无论任何事情，都存在一个度的问题，因此也就存在一个把握度的问题。事情有大小，有轻重,人的想法不一样,性格不一样,直接决定着度的把握。什么才是适度的,很难把握的不差之毫厘。“东家之子”的“增之一分则太长，减之一分则太短；著粉则太白，施朱则太赤。”只不过是个神话,是风花雪月的幻想而已。也许大家心中都明白,有的事情,有些东西已经不是自己能控制的,因为度还有他的社会的大环境。                                                
当然，我们把什么事情都做得“恰到好处”，是非常困难的。但我们决不能对任何事情都放任自流，不去把握。能不能把握好，是我们的水平问题，去不去把握，是我们做人的素质问题。也许有的事情的度是很难把握的，但我们可以把握它的极限度啊，把它限定在极限范围之内，那样一般就不会出现太大的问题了。                                                          

                       【马涛.推荐】                                    
                                                                                                                                                 
















































一个人的成功85%靠人际关系；在家靠父母，出门靠朋友；一个篱笆三个桩，一个好汉三个帮，也就是说善于与人精诚合作才能取得成功。                                            


   我们如何积累人脉资源？如何保持人际关系的资源？一个创业者如何招揽人才建立忠诚的团队？一个雇员如何容人一个团队，如何在这个团队中受欢迎？                                      


    在处理人际关系，与人沟通方面，我始终信奉儒家是了不起的专家。《论语》里，子贡问孔子：“有一言而可以终身行之者乎？”孔子说：“其恕乎。己所不欲，勿施于人。”这话真正说到了与人沟通、合作的大智慧和根本原则。将自己接受和不接受的都“推己及人”，而非以自己一时的狭隘心态与人相处。以开放的心态体会他人内心，替他人先想到，别人自然也会从心底接受你。                                                               


我们生活当中常有的误区，就是把宽容当成利人损己，不愿意理解别人的难言之处。实际上，这是一种寻求长期利人利己的双赢战略。就算不能达成协议，不能进行合作，因为理解和了解，也可以为下次合作保留机会。                                                      


                                                           【周 维】                
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项目名称：云南光明化工有限公司棚户区燃气工程                         


代建总包单位：安宁蓝焰燃气有限公司                                


施工单位：万宇市政工程有限公司                                    


监理单位：云南盛翔工程建设监理咨询有限公司                               


项目地点：安宁市                                                                       


工程概况：DN219钢管焊接连接151米，DN89钢管焊接连接25米，DN76钢管焊接连接130米，DE200PE管焊接连接120米，DE160PE管焊接连接148米，DE110PE管焊接连接116米，DE90PE管焊接连接235米，DE160集水井4个，DE200阀门井1个，DN65法兰球阀16个，DN50法兰球阀64个，户内安装650户。                                          


开工日期：2014年6月12日                                             


质监站验收日期：2014年10月16日                                  


监理、代建方、施工单位初验日期：2014年11月6日                               


项目最终验收移交日期：2014年11月13日                            


                                                                 


                                       【梅 侠】                          
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