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在目前针对监理行业的总监质量终身制，注册总监现场到位率，专业监理人员现场配置数量，监理费用市场化等一系列要求的实施，对监理行业冲击较大。由于市场诚信体系未提前构建，监理行业的恶性竞争，低价竞争会更大。原本分公司因受到地域综合环境限制，监理取费总体偏低，这也是困扰和限制分公司快速发展的主要原因。从检查分公司工作存在的问题我们可以看出，分公司的整体发展平台要素仍很欠缺，体现在办公环境、固定资产、注册人员、专业人员、现场服务质量等都与新环境要求不对应，有的分公司收取的实际监理费用与支出对比还处于亏损状态。由于分公司成立和发展时间较短，难以形成一定的监理企业信誉，只能随大环境迫于低价竞争。但在国家一方面急于规范监理行业，一方面又不基于市场乱象，提前放开监理取费限制，这样势必产生大量的低价低质的监理服务，形成了想做好服务却因无成本竞争优势的监理企业日子更加难过。使分公司原有积累的问题难以短时间内解决，只能迫于低价位的生存，更不用谈发展。就算是低价位的生存在目前的新环境下仍需要解决注册总监到位问题，现场监理服务基本信誉问题。我认为不管市场如何，分公司首要考虑的是必须配置一、二名注册总监和现场主要监理人员的数量，能基本满足新环境下对监理工作的检查要求和发生事故的风险规避。如果监理取费成本不满足此上要求支出，那宁可不做。当然也可以采取竞争性谈判、邀请招标、直接委托等方式避开恶性低价竞争，否则在此期间只能进一步精减人员，优化成本，寻找能做的项目，静观其变，再做下一步的决策。                                       
                                                                                                               【方卫星】               
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一个人的人生无论是短暂与漫长，绝大多数都不是一帆风顺，或多或少都经历或大或小的坎坷。当你走过坎坷，回首时一定会说，再大的坎坷，只要不畏惧，想办法，只要有良好的心态，咬咬牙，任何困难都会克服，再大的坎也能过去。                             
人生就是这样，大小坎坷都有，很少一帆风顺，但坎坷会让我们走得更长、更累、更苦，会让我们懂得更多，收获更多。                                              
　　伟人邓小平同志三起三落，历尽曲折，最终还是被恢复原职，为祖国的改革开放指明了道路。                                    
每年评出感动中国的十大人物，全国的道德模范，他们都是经历了很多坎坷。他们在遭遇一次次重创之后，没有抱怨上苍，没有一蹶不振，而是更加顽强，更加坚韧，怀抱一种坚定的信仰，艰难前行，一步步咬着牙走过来。　　                                    
每一位企业家，我们只会羡慕他们光鲜的一面，更要看到他们企业发展的艰辛历程，搞调研、抓质量、创销路……在商潮中滚打跌爬，才使产品打开市场。                                                          
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　　不少大学生眼高手低，往往进到一家公司不久就想着跳槽，嫌工资低、待遇差、工种累，经受不住考验，殊不知坚持下来就是一片蓝天。                           
　　人生没有过不去的坎，只有过不去的人。人对于工作和生活只有装得下，才能提得起，装是潇洒、是沉稳、是豁达、是智慧。唯独装下进行“内化”，才能坦然地面对生活的挑战，才能努力跨过每一个坎坷。人生的每一个坎对自己都是一种历练，让你经历坎坷之后更加稳健，更加成熟。                            
　　吃得苦方能嚼出甜的真正含义，只有经历过坎坷才能真正品尝到、体会出。因此，在遇到坎坷之时，内心只要抱定无畏、自信、坚强的理念，对自己说决不能趴下，那么信念和力量就会在或长或短的时间内让你走出阴霾，看到光明！                                                
　　当然，人生的坎坷各不一样，有的是人为的，有的是意外的，有的是必然的……无论怎样的坎坷，千万不要抱怨，既然赶上了，就尽力设法跨过。因为人一辈子不论多聪明，亏还是要吃的；人一辈子不论多淡定，遗憾还是有的。生活难与不难，我们都要走过。心情乐与不乐，学会自己撑控生命的节拍，不要太快，太快易疲惫；不要太慢，太慢是蹉跎。少些计较，多些包容。不需要太多渴望，心若向往，就前行；感觉疲惫，就小憩。心灵走过的地方，无怨、无悔、无彷徨。学会释怀，笑对一切。走好自己的路，描好自己的景。                                        
没有过不去的坎。在坎坷面前要学会面对，学会承受，学会坚强，学会微笑，那么就会拥有跨坎的基石和底蕴！就会迸发跨坎的智慧与魅力。                                         
                   【夏继鹏.推荐】                              
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在人生的道路上，每个人都在用足迹书写着自己的历史。在市场经济浪潮冲击下的今天，能以无私的工作态度和忘我的敬业精神在平凡的岗位上默默无闻、无私奉献，虽然没有惊天动地的业绩，也没有世人皆知的荣誉，但却为自己所从事的事业付出了满腔热忱、捧出了全部真诚，塑造了一种不平凡的敬业精神，这样的人值得我们去学习和赞扬。                 
李发喜，男，总监代表，1982年毕业于广西建筑工程学校工民建专业，2008年进入云南盛翔工程建设监理咨询有限公司工作，该同志参加工作以来，扎根基层，求真务实，勇于创新，顽强拼搏，以饱满的热情出色完成了各项工作任务，他在平凡的工作岗位上以自己的模范行为和人格魅力，努力工作，与时俱进，为他人树立了爱岗敬业，勤奋好学，优质服务的好榜样。同时，也为公司的发展做出了积极的贡献。                        
  在工作上总监代表李发喜倾注了无比的热情，他负责的安宁工业园区（草铺片区）截污干管工程工期紧、任务重，为实现按期高水平达到投产，他“晴天一身尘和汗，雨天一身水和泥”，用扎实的工作作风、崇高的人格魅力和卓越的业绩赢得了业主及各施工单位的信任，用自己辛勤的汗水谱写了一曲曲奉献之歌。                      
安宁工业园区（草铺片区）截污干管工程项目一标段于2015年3月13日进场施工，截污干管的开挖、填埋需穿过沟渠、公路、河道、隧洞、农田、桥梁等这给工程进度控制造成了极大的影响，由于相关征地协调问题，工程开工推进不顺利，不定时被村民阻拦，单4月下旬就被迫一直停工42天。二标段4月中旬开工，同样存在村民阻止施工问题，造成工程进度效率低下，无法正常控制进度，从而错过了最佳的施工时间，雨季的到来增加了施工难度。李发喜根据工程推进及现场情况，在村民阻止施工无法正常工作的情况下，积极配合建设单位、施工单位及时解决问题并提出合理化建议，在参建各方不懈的努力下工程得以顺利推进。施工质量控制、安全管理方面，李发喜根据工程特点，转变以往监理模式、创新监理方法，倾注全面精力投入到工作现场进行管理，不管天阴下雨他都坚守在工作岗位上发现问题及时整改纠偏，质量隐患、安全隐患能及时排除。施工区域地形复杂多变，随时都会出现不可预见的困难和问题，他便根据施工区域的地质情况、地形地貌情况及时与建设单位、设计单位进行沟通协调，提出优化方案及处理意见，让一个个困难得到了有效的解决，也从而使建设单位逐步对我方监理工作给予认可及肯定，建设单位安宁工业园区管委会陈副局长对总监代表李发喜的工作给予了高度的评价。                                      
进入5月李发喜同志多次向建设单位反应进度滞后及停工损失问题，建设单位意识到征地问题已严重影响施工进度，便加大了征地协调力度，及时完成大部分征地协调工作。李发喜根据现场实际进行工期倒排计划，报建设单位领导审核同意，要求施工单位增加施工管理人员及机械设备，经督促施工单位机械设备、人员按要求组织进场，按进度计划组织实施，全线施工点增至6个工作面，形成多点多面施工模式，为满足现场监理要求，李发喜适时调整监理人员，根据监理人员技术素质，合理安排监理工作岗位，达到施工质量、施工进度、安全监理全过程控制，严格按验收规范要求实施监理工作，及时完成相关功能检测及质量保证资料的签认、收集整理及隐蔽工程工程量现场核定、原始资料签认收集等工作。在工期紧、任务重、监理工作困难多的情况下，李发喜任劳任怨、牺牲休息时间，根据现场施工情况不分黑夜白昼、晴天雨天组织人员加班加点认真负责、督导每一个施工操作点，使工程质量、进度、安全得到保障。                                                          
一直以来，总监代表李发喜 “诚诚恳恳做事，实实在在做人”，把对事业的情、对岗位的爱奉献给公司的发展事业，以其崇高的思想觉悟、艰苦朴素的工作作风、好强奋进的敬业精神和对本职工作的无限热爱，忠诚履行着自己的工作职责，出色的展现新时期监理工作者的良好形象。他热爱自己的专业，喜欢钻研工程监理中出现问题产生的原因，并善于总结，思悟独到的见解，并热衷于对工程问题处理方案的积累。在监理工作中诚信监理，按照自己的岗位职责认认真真做事，老老实实做人，尽量少出纰漏，把事情做好，按照监理规范，结合现场监理研究工作的关键环节和关键部位。注重维护监理部信誉，在监理过程中，在言谈举止中，都注重做到合理有度，在沟通交谈中，努力做到言语冲突。围绕业主、承包人切身利益多办实事、多解难题，使双方满意，才能说明工作的成效。长期以来，始终坚持“服务无止境，满意是标准”的服务理念，在工作点滴之中体现与业主、承包人的和谐、共赢，为承包人和委托人搭建沟通的桥梁。                
李发喜同志不仅勤于事业，平时更注重自身道德修养，树立正确的世界观、人生观和价值观，坚持从岗位出发，不断增强法制观念、群众观念、纪律观念和服务意识，强化了廉洁自律工作，发挥了表率作用，在工程监理工作中，没出现过“吃、拿、卡、要”、“违规违纪”事件，以一流的服务和一流的敬业态度赢得了建设方的肯定和施工方的敬佩。                                                          
 质量责任重于泰山，是总监代表李发喜同志经常说的一句话。他兢兢业业，扎扎实实坚守在工作第一线，他务实、敬业、无私的工作作风也深深地影响和带动着身边为监理事业积极付出的每一个工作人员，不断取得新的佳绩。                                                 

【杨朝丽.李发喜】                              
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现场协调工程技术难点                                 闭水试验                                 管道穿桥开挖现场                                管沟开挖                                 
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【本报讯】9月13日，由钰诚集团佤邦自由贸易区筹建委员会总经理助理魏璐、指挥部合约预算部经理谭亮带队，市场开拓专员余俊、邦康电视台负责人王祥楠一行4人，莅临我司总部考察调研。公司总经理韩春福、技术负责人夏继鹏、副经理娄波、郭佩发、招标公司经理李昆、测绘经理公司杨永云、副经理王磊、大理分公司经理冯锦宏及相关部门负责人参加接待。                                  
    交流伊始，钰诚集团佤邦自由贸易区筹建委员会考察团此行主要目的是为合作而来，希望盛翔能派出有实力的监理、测绘队伍前往给予项目的协助管理工作。                                           
    钰诚集团佤邦自由贸易区筹建委员会总经理助理魏璐对钰诚集团的待建的项目、标准、补贴以及对工程质量（第三方）的要求做了基本情况的介绍。他说：我们在云南的13家企业中暂定了3家，盛翔公司给我们的印象是较好的，此次的目的就是要了解现场施工的实力，我们迫切需要有实力的监理、测绘以及招标企业来缓解我们在管理过程中的压力，也希望更好的展示出各公司的实力尽快让我们看到，为以后更大的合作打好基础。                           
    公司总经理韩春福对考察团的到来表示欢迎，也期盼相互间的合作能尽快达成。韩总介绍了公司目前的发展情况，公司涉及到的区域覆盖情况，监理、测绘进入到项目中的一些设想，并谈到了“互联网+”在项目监理过程中的运用及建立测绘机站的设想。                                                           
    接待交流过程中，来访考察团对韩总提出的“互联网+” 在项目监理过程中的运用及建立测绘机站等服务模式表示出很大兴趣，希望通过本次交流，项目能合作成功，资源共享、共谋发展。                                                 
交流会议结束后，考察团一行参观了我司正在监理的温泉山谷别墅区及高尔夫球场的建设。                                                   
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        交流座谈会现场                                            考察团参观温泉山谷别墅区                                考察团参观温泉山谷高尔夫球场                             
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【本报讯】2015年9月13日上午10点，由云南盛翔工程建设监理咨询有限公司监理的安宁市昆钢第一中学改扩建项目顺利封顶，项目监理工作取得了阶段性成果。                                           
安宁市昆第一中学改扩建项目于2014年12月30日开工建设，工程规模7476.12万元，建筑面积31759.72平方米。本工程自开工以来一直受业主、质检站的高度关注，多次到施工现场视察工作，工程的施工质量受到各级部门认可和肯定。                                                
作为盛翔监理进入昆钢市场的重要工程，自开工以来，项目监理部在总监王学贤的带领下针对施工单位管理水平低，现场控制能力弱的状况，坚持“以安全促品质，以品质创效益”的管理方法。坚持以技术指导进行生产，上一道工序不合格，不进行下一道工序的原则。充分发挥盛翔监理的优势，把盛翔特有的“把问题放在台面上讲”充分用于该工程项目的监理，对项目质量控制要点、施工中应注意的问题放在台面上进行解析、讲解。让施工单位管理人员从思想上重视质量，做到有的放矢。在施工过程中加强现场巡逻、旁站等工作，发现问题及时要求整改，避免了把质量隐患掩盖于工程中的做法，确保了施工质量。项目监理部也得到了建设单位的首肯。                                                                                                                                        
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　我怀着无比激动的心情看了等待已久的9月3日的大阅兵，心中热血澎湃。这样壮观的阅兵使我看到了中华民族对追求和平与正义的激情，也使我看到了中国人民解放军的力量。我时刻铭记我是中国人，我热爱我的祖国，热爱和平。                  
一组飞机从天安门上空飞过，排成大大的“70”字样。飞机组成的“70”就代表“中国抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年”。回顾历史，曾经法西斯国家入侵了许多国家，日本侵略者的铁蹄也踏进了中国，使神州大地变得一片疮痍。直到70年前的今天，我们的抗战先烈终于把日本侵略者完全赶出中国——这也意味着世界反法西斯战争完全胜利。这是一个值得普天同庆的日子。                         
紧接着登场的是抗战老兵。他们都已经年过耄耋，有的脊背佝偻，有的牙齿掉了不少，但我们依然可以感受到70年前他们浴血沙场的英勇姿态。是他们与他们的战友一刀一枪的把侵略者打回日本，没有他们就没有现在中国。他们现在是微笑着的，因为胜利了。让我们向所有的抗战英雄致敬。                                                 
一个个整齐划一的方队走过来天安门广场，一声声坚强有力的口号响彻神州大地。这就是英姿飒爽的军人，这就是使侵略军闻风丧胆的中国军人。曾经的军人为祖国的尊严，为世界的和平而与侵略军展开一场光明对黑暗、正义对非正义的战争。虽然我们中华民族历来爱好和平，不希望有战争，但我们也绝不受他国欺凌，绝不向黑暗与邪恶势力低头。习总书记说过，我们绝不搞扩张，绝不把我们曾经受过的苦难强加给其他民族。我坚信，正义必胜！和平必胜！人民必胜！                                     
最后，几十万只鸽子展翅高飞，几十万个气球奔向蓝天，在天空中汇成一条和平的洪流，缓缓地流向四面八方，正如中国把和平传向世界各地！                       
我是华夏子孙，是祖国未来的接班人。看完这次阅兵，我为我国军人自豪，我为我中华自豪！让我们铭记历史，立足现在，展望未来，为中华民族的发展谱写更美的篇章！                                                                     
                                                                                                                    【谈春华.推荐】                      

                    
                         
一路走，一路歌。踏上教育路，梦里的青春随着季节轮回，漫舞一曲只为不曾蹉跎岁月。看枝枝花开，未来还有何惧！                                                                       
    迷惘的时刻已然悄然离去，坚定去做坚持的每一刻，习惯了用沉默迎接不解，尘世的勾心斗角与我何干，我不脱俗，但绝不为俗所牵绊。每个人都有自己的原则，更有工作中自己的底线，默默的做着自己的事情，所有的一切自然妥帖，让无为不争笑对工作，笑对人生！                                                   
    放眼看纷纷世界，所有的风起云涌皆是自然之境，你又何必一枝独秀，成为另类，我逆势而生，绝不向不尊重自己的低头，高高在上的压人么？把你当什么你就是什么，若是学不会尊重，那就在工作中什么都不是了。我只想平和的教学，别跟我动心思，你玩不起，我也不屑奉陪！我有自己的底线，若是太过，也别怨天怨地，做正直的自己，无视不懂尊重的一切！                                                       
    工作，谋生的手段而已，若不快乐，我必弃之；                         
    工作，缘分相处即可，若不理解，我必沉默；                                 
    工作，你，我，他，都是付出者，谁也不欠谁的，合作可以，其他的免谈！            【杨中超.推荐】                       
                                                                                   
























                 


                       


                


                 


1、班花                                 


   女生公开投票选班花，相貌平平的小梅发表演说：如我当选，再过几年，在座姐妹可以向自己先生骄傲的说，我上大学的时候，比班花还漂亮！结果，她全票当选。启示：说服别人支持你，不一定要证明比别人都优秀，而是让别人觉得，因为有你，他们变得更优秀更有成就感。                                                           


                                                            


2、碗破的启示                                                   


   一个卖瓷碗的老人挑着扁担在路上走着，突然一个瓷碗掉到地上摔碎了，但是老人头也不回的继续向前走。路人看到觉得很奇怪，便问：“为什么你的碗摔碎了你却不看一下呢？”老人答道：“我再怎么回头看，碗还是碎的。”                                                 


                               【苏兴.推荐】              





               


           


           


              


余晖斜映宁湖静，闲傍曲岸晚步行。                     


宁波绿水白鹭栖，湖平游鱼晚钓隐。                             


风穿幽园闻叶香，踏阶几树听虫鸣。                             


秋高气爽皓月光，高楼霓虹灯倒影。                            


灯柔徊行七仟步，微微轻汗挂额珠。                          


步履偶遇盛翔人，迎面招呼人倍亲。                               


众行呢喃几欢语，相看多是疾步人。                                          


皆信益神健身心，不用服药活乐仙。                             


愿人老长庭信步，一生追朔数星星。                          


注解：宁湖公园的前身是原来“大黄磷”公司1996年投资2亿多人民币建成坝高库深48米，库容1450万方，俗称“张家坝水库”的一个工业生产用水的中小型蓄水库。                                                  


2006年安宁市政府在原来“张家坝水库”的基础上，再投资数千万元改建成一个绕湖步行一圈约7000余步，全程4.8公里长，安宁人民十分喜爱悠闲散步，锻炼身体，全天开放以健康为主题的湖滨公园。                      


一年四季里，每天晚饭后都能看到，城里村里众多的男女老少相邀到宁湖公园或快或慢用步行锻炼身体熙熙攘攘比肩而过的人们，散步在其中，犹如置身于一幅夕阳余辉绿波水静人如织，高楼霓虹灯阁水映倒影，人间和谐、大地曼妙、社稷井然的画锦。                                                 


                                          【汤建明】      
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有个小和尚，每天早上负责清扫寺庙院子里的落叶。             


    清晨起床扫落叶实在是一件苦差事，尤其在秋冬之际，每一次起风时，树叶总随风飞舞落下。                              


    每天早上都需要花费许多时间才能清扫完树叶，这实在让小和尚头痛不已。他一直想要找个好办法让自己轻松些。                                                  


    后来有个和尚跟他说：“你在明天打扫之前先用力摇树，把落叶统统摇下来，后天就可以不用扫落叶了。”                   


    小和尚觉得这是个好办法，于是隔天他起了个大早，使劲的猛摇树，这样他就可以把今天跟明天的落叶一次扫干净了。这一天小和尚都非常开心。                                     


    第二天，小和尚到院子一看，不禁傻眼了。院子里如往日一样落叶满地。                                              


    老和尚走了过来，对小和尚说：“傻孩子，无论你今天怎么用力，明天的落叶还是会飘下来。”                             


    小和尚终于明白了，世上有很多事是无法提前的，唯有认真的活在当下，才是最真实的人生态度。                     


    许多人喜欢预支明天的烦恼，想要早一步解决掉明天的烦恼。                                              


明天如果有烦恼，你今天是无法解决的，每一天都有每一天的人生功课要交，努力做好今天的功课再说吧！       


                              【娄波.推荐】          








